



# 在传承和创新中续写海盐传奇

——江苏省银宝盐业有限公司高质量发展侧记

□通讯员 潘海滨 记者 邱欣泽

盐城,因盐而名、因盐成城、因盐而兴。这座有着两千多年海盐生产历史的城市,曾经演绎辉煌的海盐传奇,积淀了深厚的海盐文化。

如今,作为盐城境内唯一的国家食盐定点生产企业,有着百年制盐历史的江苏省银宝盐业有限公司,坚定不移肩负起传承海盐文化、维护好国家地理标志保护产品形象的时代使命,以工匠之心至诚打造品质卓越的“盐城的盐”,在传承和创新中不断丰富海盐文化、续写海盐传奇。



现代化生产设备

成片盐田

## 品牌 在锤炼中闪光

走进银宝盐业产品展示馆,形态多样的动物盐雕工艺品栩栩如生,足浴盐、洁面盐乳、海盐热敷袋、盐汽水等产品琳琅满目,让人惊叹。

“品味生活、健康好盐”。银宝盐业公司大力实施“银宝海立方”品牌创塑战略,着力构建品牌推广体系,积极引进和研发新技术、新工艺,开发具有自身独特品质、功能性专利的“银宝海立方”系列海盐产品,包含“海之味”“海之吟”“海之颂”低中高档食用盐、“海之净”生活用盐、“海之健”保健用盐、“海之韵”盐雕工艺品等6个系列50多个品种。

围绕不同地区、不同时间节点以及客户业务量的大小,公司因势利导,合理调整小包装产品规格和价格,以满足不同消费者的需

求。开展线下和线上销售并举,拓展市场销售路径,加大腌制盐及“盐城的盐”等自有品牌产品销售力度,实施小包装盐销售倍增计划。大力提升线上销售品种和销售额,积极与上海市盐业公司等单位合作,实现“一克”袋装盐等产品在网络平台销售,致力以品牌影响力提升市场竞争力。

得天独厚的地理位置、自然环境及优良的生产工艺,锤炼了‘银宝海立方’独特的绿色生态海盐品质,享有白色粒大、余味含甘、玉洁冰鲜等美誉。”银宝盐业公司党委副书记、总经理崔敏介绍,目前,该公司系列盐产品已覆盖辽宁、山东、安徽、河南、上海、浙江、福建、广东、广西等近20个省、市,深受消费者的好评和青睐。

## 文化 在融合中升华

银宝盐业公司以海盐文旅基地为着力点,积极谋划盐业与文旅产业深度融合发展,着力提升盐城海盐文化新内涵。

依托海精盐厂、东昇制盐公司及三圩工区的3万亩土地,建设海盐文旅基地,分别定位为海盐工业旅游景观带、海盐主题公园、古法制盐体验区。以食用盐加工主厂区为中心点,在沿灌河岸线设计盐场故事、银宝百年、制盐体验、盐研工坊等景点,与海盐加工产业相融合;以现有盐田生态修复和盐文化传承相结合为发展方向,充分挖掘传统海水晒盐历史文化,最大程度保留“八卦滩”等古法制盐工艺,积极向外展示盐城海盐产业风貌和历史文化底蕴,精心谋划盐业与文化产业的深度融合。公司被中国海盐博物馆等有关单位选定为中小学生研学实践教育基地,年接待市内外小记者近万名。

久久为功,善作善成。“我们将按照市委八届三次全会提出的建设绿色低碳发展示范区,展现‘国际湿地、沿海绿城’生态魅力、发展活力,重点建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城的部署和要求,紧扣市委、市政府对银宝集团‘担当农字头、做足盐文章’的定位,全力做大做强盐城绿色生态海盐产业,用匠心打造盐城‘盐’字招牌,进一步挖掘、传承、发扬海盐文化,书写新的海盐传奇。”银宝集团党委书记、董事长、总经理杨建文对未来发展信心满满。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。善于团结拼搏、敬业奉献,勇于担当、实干争先的银宝人,面对这个古老又崭新的行业,正满怀激情、坚定信心、传承匠心、携手同心,全力开创盐城海盐的新辉煌!



盐堆上作业

## 亭湖区民政局

### 用心关爱守护儿童

本报讯 (孙道春 陆燕)近年来,亭湖区儿童“关爱之家”积极发挥阵地作用,通过整合优质资源开展系列活动,打通儿童关爱服务“最后一公里”,获得社会广泛关注与认可。

从7月18日开始,亭湖区依托儿童“关爱之家”开展的“筑梦乡村”暑期托管班正式开营。本次暑托班活动面向亭湖区招募了各类困境留守儿童共89名。在课程设计上也与以往的暑托服务有了很大的不同,不仅有传统的学业辅导、心理团辅、兴趣课程,还开设了儿童关心的课程,每一个站点的特色不一,真正做到“一班一品”。

从2019年开始,亭湖区民政局围绕农村留守儿童、困境儿童所需,与亭湖团区委、亭湖区公安局等多部门合作,开设儿童身边的“筑梦乡村·爱心暑托班”,由亭湖区久久社会工作服务中心筛选培训优秀的大学生志愿者,公益爱心人士,开发特色课程,引入优质资源,为农村留守儿童、困境儿童及有需求的儿童提供劳动实践、科学实验、学业辅导、心理疏导、法治教育等关爱服务,破解暑期“看护难”问题。

今年暑期托管班最大的特色是开展“百行百业职业体验”课程,与亭湖区检察院、亭湖区公安局防暴大队等单位、部门合作,让孩子们走进部队、五条岭烈士陵园,让儿童体验军人、公安战士、消防队员等职业,从小树立正确的世界观、价值观和人生观。

### 高温天气加强科学安全用药的指导意见

当前正值秋熟农作物病虫害防治关键时期,高温时节用药极易造成施药人员中暑中毒事故发生。为保护农业生产安全、施药者人身安全,针对近期持续高温,各地务必进一步加强宣传指导,切实采取有效措施,杜绝农药使用安全事故的发生。

一要杜绝高温时间用药。全市自8月中旬以来出现持续高温天气,日最高气温一般达35°C—38°C,据气象部门预测,近期高温天气还将持续一些时间。各地要指导用药人员用药时务必避开高温,禁止在上午9时至下午4时之间用药,应在早晚气温较低时开展病虫害防治,施药人员要身体健康,在配制和喷施农药时,要穿戴防护用品,农药喷洒后洗澡、换衣,清洗喷雾器械,做好包装废弃物回收。

二要选择安全高效药械。

各地要推广应用自走式喷杆喷雾机、植保无人机等高效精准施药机具,替换质量差、效率差、效果差的老式施药器械,尤其要避免人背机器在高温时间进田。要积极示范应用新型智能化植保机械,降低施药人员工作强度和减少高温在田时间。采用植保无人机施药作业要确保飞行安全、施药安全和防治效果,防止药液漂移产生药害。

三要科学选用对路药剂。各地要积极主动争取中央救灾资金用于秋熟农作物病虫防控,大力推广使用绿色防控技术和产品;要加大对安全用药宣传力度,指导农户牢记安全准则,降低农药使用安全风险,合理轮换用药,确保病虫防治效果和农产品质量安全。

四要推进专业化防治服务。要组织病虫害专业化防治

服务组织替代一家一户开展秋熟农作物病虫害防治,减少用药次数、降低农药用量,避免施药人员中暑中毒事故发生;要加大对病虫害防治服务组织、作业机手等人员的培训,提高服务组织管理水平及作业人员科学、安全用药水平。

五要强化安全隐患应急处置。各地要高度重视安全用药工作,组织开展农药使用风险排查,制定农药使用安全事故处置预案,做到早发现、早报告、早处置,一旦发现农药使用安全隐患,要立即启动应急预案,按照地级管理原则,及时处置、快速上报。

(盐城市植物保护站 供稿)

## 农事指导

## 新闻速递

### 我市筹备成立动力及储能电池产业联盟

本报讯 (记者 陈为琨 通讯员 陆群)8月12日下午,由盐城市工业和信息化局指导,盐城市中小企业服务中心牵头组织的盐城市动力及储能电池产业联盟筹备工作会议顺利召开。盐城弗迪电池有限公司、捷威动力电池(江苏)有限公司、捷威动力工业(江苏)有限公司、江苏悦达新能源电池有限公司、蜂巢能源科技(盐城)有限公司、盐城国投中科新能源科技有限公司等29家动力及储能电池产业链企业负责人、盐城市中小微企业服务联盟各专委会主任,各县(市、区)工信局负责人、园区服务专员等共63人参加了此次筹备工作会议。

盐城市中小微企业服务联盟融资、安全生产、创业辅导、法律、用工服务等专业委员会首先向电池产业链链上企业介绍了各自的服务项目,希望两个联盟之间强强联合,互通有无,共同发展。与会人员围绕产业联盟筹备工作方案进行了深入讨论,交流企业现状以及发展前景,对联盟

成立之后的主要服务项目和企业迫切需求等提出了意见与建议,企业需求主要表现在企业用工、岗前培训、节能低碳服务、申报高企、管理水平、同质企业集中采购、行业自律与企业信用等方面,下一步将针对企业需求,开展精准服务、高效服务。参会单位一致表示,将大力支持盐城市动力与储能电池产业联盟,并积极参与产业联盟筹备工作。

动力及储能电池产业链是盐城市打造的五条重点产业链之一,目前整个产业链链上企业35家,投产、试产企业21家,办理前期手续、拟开工建设10家,签约项目4家。2022年至2024年产业链进入导入期,预计年内实现销售160亿元左右,2024年可实现销售600亿元左右;预计在2025年至2028年产业链进入成长期,现有企业达产达效,总量上千亿级;2029年至2035年产业链进入成熟期,成为我市的主导产业和支柱产业,总量将稳定在1500亿元左右。

### 市中小微企业服务联盟开展培训活动

本报讯 (记者 陈为琨 通讯员 陆群)为贯彻落实“大走访、大推进、大招商”活动部署要求,盐城市中小微企业服务联盟近期走进100多家工业企业,了解企业需求,针对企业产品附加值低、利润空间小等难点、痛点开展公益活动。

今年以来,盐城市中小微企业服务联盟开展大量公益活动:印刷《盐城市中小微企业政策汇编(2022版)》17000册,免费送给企业;举办“送政策进服务进企业”线上“政策解读”活动11场,线下“企业论坛”3场,开展“线上专家大讲堂”15场,开展“智能制造能力提升县区行”活动5场,服务总人数24000余人。该服务联盟负责人表示,此次活动的成功举办,有力帮助企业通过绩效管理降本增效,提升企业抗风险能力,推进我市“专精特新”企业做大做强,促进全市工业企业高质量发展。

### 我市举办动物防疫职业技能竞赛

本报讯 (卞红春 记者 陈为琨)为全面检验基层动物疫病防治员技能水平,掀起学业务、练技能、长本领、提素质的岗位练兵热潮,8月14日至15日,2022年度盐城市动物防疫职业技能竞赛活动在盐城举办。经过激烈角逐,东台市唐洋镇农业农村局的葛藤浩同志获得个人综合成绩第一名,东台市畜牧兽医站荣获团体一等奖,滨海县畜牧兽医站、射阳县动物疫病预防控制中心、盐都区畜牧兽医站荣获团体二等奖,阜宁县畜牧兽医站、响水县畜牧兽医服务中心、建湖县动物疫病预防控制中心、大丰区畜牧兽医站、亭湖区动物疫病预防控制中心荣获团体三等奖。

动物疫病防控是保障畜牧业高质量发展、深入推进乡村振兴战略实施的重要举措之一。通过本次竞赛,在全市营造了“比学赶超”的浓厚氛围,有助于培养技术过硬、工作认真,拉得出、打得响、敢打硬仗、能打胜仗的一流“三农”工作队伍,推动全市动物防疫工作向科学化、制度化、规范化转变,为助力实现“勇当沿海地区农业农村高质量发展排头兵”目标定位,保障全市畜牧业高质量发展提供技能人才和科技支撑。

### 盐都区举办动物防疫职业技能培训与竞赛

本报讯 (詹海琴 顾行兵)为进一步提高动物防疫职业技能水平,8月6日,盐都区农业农村局、总工会联合举办2022年动物防疫职业技能培训与竞赛活动,全区13个动物防疫辖区的技术骨干等50多人参加了活动。

本次培训邀请市畜牧兽医站等单位专家,讲授了“畜禽生态健

康养殖技术”“非洲猪瘟综合防控技术”“禽流感防控技术”等当前热点主题知识,专家现场为学员释疑解惑,学员尽享“知识大餐”,纷纷表示收获颇丰。

本次竞赛以“理论笔试+技能实操”的形式开展,将专业知识和技能比武双向融合,力求做到以赛促学、以学促练、以练促用。